

Un mes ... 2'25 ptas.
Fuera: trimestre ... 3'00
Extranjero: semestre ... 16'00
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
AFARTADO DE CORREOS, 162
TELEFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

SABADO 27 DE MAYO DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DEL MOMENTO

DISCIPLINA Y OBEDIENCIA POLITICA

Hoy hemos departido legalmente con un antiguo amigo, viejo republicano de un pueblo de nuestra provincia.
Nuestro amigo se muestra descorazonado. Esta República, no es «La suya», la que él durante años y más años soñó.

¿Ingenuos? ¿Sagaces? Lo que hay que oír

Entre ingenuos y sagaces anda el juego. O entre cautos y vivos, que cualquiera sabe de las intenciones del prójimo.
Es el caso, por ejemplo, del periódico «Luz», el diario de la República, que recoge ahora datos de la última Memoria del Tribunal de Cuentas, que se refieren a los ingresos y pagos realizados por cuenta de los presupuestos desde el año 23 al 31 inclusive.

Los radicales de Orán, a sus compañeros de Alicante
Los luchadores alicantinos de Orán, que tan íntimamente se identifican en la política de nuestro ilustre jefe don Alejandro Lerroux, han escrito la siguiente carta:

GABRIEL MIRO EN EL ANIVERSARIO DE SU MUERTE



Tres años ya que Gabriel Miró yace bajo la tierra madrileña, y el dolor, el duelo de Alicante permanecen tan vivos, tan recientes y entrañables como lo fueron aquel mismo día de su muerte.
No hablamos del duelo oficial ni de ese otro bullanguero que suele exteriorizarse en alharacas de discursos y manifestaciones públicas con coronas, estandartes y comisiones.

UNA SESION MUNICIPAL INTERESANTE Se admite la renuncia al acta de los concejales don Alvaro Botella, don José Alonso y don José Guardiola

Toda la atención de la sesión que ayer tarde celebraron los concejales de nuestro Ayuntamiento, puede quedar reflejada en tres asuntos de los tratados, ya que los demás no fueron más que la aprobación formularia de meros expedientes de trámite.
Ayer tuvimos ocasión de presentarse una de esas sesiones municipales—tan escasas—en que se discute con pasión, se pone empeño en convencer al contrincante y en que por último se ve triunfar—con alguna excepción—el criterio más acertado o más conveniente a los intereses del vecindario.

“SI NON E VERO...” Sutilezas e ingenuidades

Leopoldo Bejarano, el notable periodista, actual redactor-jefe de «Ahoras» es hombre gracioso y ocurrenciente, muy vivo y baqueteado en la profesión.
Cuando en 1921 estuvo en Marruecos como corresponsal de guerra de «El Liberal» asistió con otros periodistas a la toma del zoco del Arbá de Arkemán por nuestra tropas.
Eso de asistir fue una hipérbole, pues el Alto Mando, que no las tenía todas consigo, para evitar que los periodistas pudieran ser testigos de un posible descalabro los embarcó en un vaporcito con el pretexto de que desde a bordo podría seguirse más cómodamente el desarrollo de las operaciones.

concejales, y han decidido dejar de ser concejales.
El Ayuntamiento así lo acuerda, y admite la renuncia de los cargos de estos tres ediles, que todos pertenecían a la minoría radical socialista.
También queda enterada la Corporación de la renuncia del señor Pérez García Furió, que por ser catedrático de la Escuela de Comercio resulta incompatible; de don Eliseo Gómez Serrano, de la Escuela Normal, y los señores Pobil, profesor auxiliar de la Escuela de Comercio, y Navarro, administrador de una Lotería.
A continuación se dejan sobre la mesa otros casos que ofrecen duda, y se deja la resolución para fecha próxima.

PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO

Gacetas

Anuncios oficiales

Lo que significa reacción

Vida ferroviaria

VIDA JUDICIAL

MADAME GIMENEZ NEE DELCLOS

Profesora competentísima de francés.
Preparación en todos los Centros oficiales de Enseñanza.
Clases especiales, conversación, ortografía y cartas comerciales.
Clases diarias y alterna.
San Nicolás, 6, 1.º

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy
—Contencioso promovido por don Miguel Payá. Letrados señores Dominguez y Abogado del Estado.
—Divorcio, Félix Benito con Rosario García. Letrado, señor Herrero.
—Divorcio, Teresa Irlas con Vicente Irlas.
—Divorcio, Remedios Pereda con David Maestre. Letrados, señores Escarré y Dominguez.
—Tenencias de armas. Apelación. Letrado, señor Camuello. Fiscal señor Garrido.

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CAMION

seis cilindros seminuevo se vende en buenas condiciones. Razón, Garage «Alhambra», calle García Hernández (antes San Fernando), 65.

SE ALQUILA CHALET

«VILLA MANOLITA» todo confort, jardín, tranvía a la puerta, situado en Avenida Alcoy, núm. 53. Informarán mismo chalet.

CARBONERÍA SEVILLANA

Santa Marta, 2. Necesita aprendices.

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.
Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

EDICTO

En virtud de providencia dictada en el día de hoy por el señor juez de primera instancia número diez de esta Villa de Madrid, en los autos de secuestro promovidos por el Procurador don Francisco Antonio Alberca en nombre del Banco Hipotecario de España, para hacerse cobro de un préstamo de veinte mil pesetas e intereses hecho a don Carlos Botella Chisbert en la escritura base de los mismos, se saca a la venta en pública subasta por primera vez la finca hipotecada en garantía del indicado préstamo que es la siguiente:

FINCA EN VILLENA.—Una labor o heredad titulada «La Mergelina» sita en término de Villena, partida del jardín o Lenticarces, con su casa de labor y habitaciones para el dueño, que lleva el número trece del cuartel o zona Sur, con su bodega, envases, turjaes, corral para ganados, era de trillar, y egidos con las tierras laborables que la dotan.

Para su remate, que será doble y simultáneo en las Salas de Audiencia de este Juzgado y del de primera instancia de Villena, se ha señalado el día DIECINUEVE DE JULIO A LAS OCHO Y MEDIA DE SU MAÑANA. Lo que se hace público por el presente advirtiéndose: que la indicada finca sale a subasta en la cantidad de cuarenta mil pesetas fijadas en la condición undécima de la escritura de préstamo base de estos autos; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la expresada cantidad; que para tomar parte en ésta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto una cantidad igual por lo menos, equivalente al diez por ciento efectivo de la expresada cantidad, sin cuyo requisito no serán admitidas sus proposiciones; que los autos y la certificación expedida por el Registro de la Propiedad correspondiente, se hallan de manifiesto en la Secretaría del infrascripto para que puedan ser examinados por los licitadores, entendiéndose que el rematante los acepta como bastantes sin tener derecho a exigir ninguno otros; que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes si los hubiere, al crédito del Banco Hipotecario, continuarán subsistentes, entendiéndose asimismo que el rematante las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate; que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; y que el precio total en que sea rematada la finca, descontado lo que se deposite para tomar parte en la subasta, se consignará dentro de los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Madrid dieciséis de mayo de mil novecientos treinta y tres.
Mariano Luján

El secretario,
Cándido García

AGENTE EXCLUSIVO para Alicante y su provincia

CASA AYELA

P. ABAD PENALBA, 1 (frente a San Nicolás) INSTRUMENTAL

PIANOS RADIOS

Ventas a plazos y contado

Solicitamos agentes para la provincia.

FRIGIDAIRE

producto de la

GENERAL MOTORS

Neveras eléctricas automáticas para uso industrial y doméstico

Concesionario:

PLAZA SENECA, 21 JOSE L. CURT

DE MUSICA

ATENEO

Esta tarde se verificará en el salón de este Ateneo el anunciado concierto a cargo de los eminentes artistas Antonio García Rubio y Mario Medina, violinista y pianista, respectivamente, ambos primeros premios en el Conservatorio de Murcia.

El interesante programa se formará a base de Sonatas escritas para esa combinación instrumental, y se sujetará al orden siguiente:

Primera parte «Sonata», Turina.

Segunda parte «Sonata», Ravel.

Tercera parte «Sonata» (dedicada a Kreutzer), Beethoven.

El acto comenzará a las siete de la tarde.

PASCUAL CAMPS, EN LA

A. DE C. M.

Los programas de ayer tarde anunciaban a Pascual Camps, violinista valenciano, como artista «que ha actuado en las principales capitales europeas, con un éxito de público y crítica extraordinarios, y cuyo nombre se cotiza en los centros musicales como representante de la nueva generación de intérpretes».

Ignoramos qué intención persigue la Asociación de Cultura Musical al redactar semejante elogio para un artista principiante, de modesta categoría, y creemos sinceramente que no conviene tal ditiramba a Pascual Camps, cuyas futuras posibilidades necesitan todavía una larga preparación que le permita afianzar su base técnica—resistencia aun en su escuela de arco, en su poca afinación de las dobles cuerdas—, y en su criterio ar-

VIDA DEPORTIVA

PARA EL DOMINGO

Por el éxito personal logrado con su actividad y pericia al frente del «Hércules», se ha pensado celebrar un partido homenaje a Lippo, el gran entrenador.

Apenas lanzada la iniciativa, el «Elche» se ha ofrecido desinteresadamente a colaborar en la fiesta.

Esta se celebrará mañana en el campo del Cuartel, y jugarán el «Hércules» y el «Elche».

Este once de la ciudad de las palmeras vendrá reforzado con algunos jugadores internacionales, lo que dará al encuentro atractivo singular.

MUY URGENTE

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de Tejidos «EL LEON», Ballén, 20. Alicante.

Fonda de la Marina

Jávea (Alicante)

Servicio esmerado: Especialidad en arroz

Propietario:

BAUTISTA BERENGUER

Autos de alquiler

ENSAYOS

¿Cómo puede eludir un antirreligioso puro toda la civilización religiosa que pesa sobre él? Aquí, en el caso español, la civilización cristiana, y aún más exactamente católica. En estos casos se produce una colisión entre la inteligencia y los sentimientos, y el problema es que los sentimientos no se sujetan, se rebelan, se imponen, y el antirreligioso puro acaba vencido por este peso sentimental. No cree, en efecto, o al menos él juzga absurdas y antirracionales las creencias pero no puede eludir su posición en la vida frente a la Historia, y como en este trance ha de hacer concesiones consultantes a la civilización religiosa en que se ha educado, comienza dejándose llamar con el nombre de un santo de la Iglesia, y a veces, el destino le da también un apellido religioso: regula sus días y sus años a un cómputo puramente religioso y referido siempre al nacimiento de Jesucristo: acepta el descanso dominical con la máxima solemnidad religiosa, manteniendo viva la tradición de trabajo impuesta en la Biblia desde la primera obra de Dios, el mundo, en la primera semana creadora y con el primer domingo dedicado a la contemplación: no puede eludir ciertas festividades que llevan tras de sí fiestas y ritos paganos, pero pegados a una ermita, a un santo, a un milagro... Todo esto, después de todo, no es sino un conjunto de prácticas o costumbres religiosas, impuestas en una tradición, e impuestas en virtud de un atavismo indestructible.

Mas de esto que puede juzgarse accesorio, pasemos a la moral. ¿Existe, verdaderamente, una moral laica? O en otros términos. ¿Los laicos han inventado una moral distinta al decálogo de Moisés? Afirmitos que ni un solo precepto moral podemos desarraigarse de una tradición religiosa. Y tras de la moral vienen los conceptos del derecho, de la justicia, del deber, del sacrificio, de la generosidad... todos los impulsos que en una sociedad humana constituyen el tono social. Es decir, que un religioso y un antirreligioso, juzgan de igual manera el bien y el mal, la caballeridad, la inte-

gridad, el honor familiar, la virtud de la mujer... ¿O es que, acaso, los espíritus fuertes y descreídos no se ven sujetos a estos impulsos sentimentales, siquiera en su interior los llamen prejuicios? Es estética no digamos. Aquí los efectos de la tradición se hacen más evidentes. Esta tradición entre nosotros es cristiana en los primeros siglos y después católica, y católica no porque la arquitectura levantara templos y las artes plásticas reprodujesen personajes y episodios religiosos, sino por su espíritu, por su esencia. Católico el Quijote y los dramas de Calderón, aun los de una apariencia más laica, aquellos que han traducido los rusos soviéticos creyéndolos defensores de eso que ahora se llama justicia social, y que esencialmente no es otra cosa que justicia cristiana.

De ahí que la hostilidad antirreligiosa, dentro de un proceso de civilización religiosa, sea siempre superficial, y reducida a anécdotas puramente políticas, o a competencia de un predominio. Y como consecuencia de esta superficialidad en la ofensa y menoscabo, la reacción que se produce es muy viva, y dolorosa. Las religiones sociales, no de cuerpo de doctrina, en un proceso de siglos de influencia y de dirección se debilitan y aletargan. La exterioridad se sobrepone a los conceptos profundos, y la fe militante se amortigua. Mas toda una civilización no se resigna a morir, y en su mismo cuerpo busca los reactivos para mover su postulación. Tales reactivos suelen producir efectos insospechados. Lo que se ha llamado renacimiento religioso, coincidiendo siempre con una época de pugna y persecución. Nosotros no participamos en la gran guerra para meditar sobre las ruinas de nuestra civilización cristiana, mas es evidente que la superficial antirreligiosidad de los hombres que han dado en llamarse de izquierdas está siendo contraproducente a sus fines. La reacción se produce sujeta a leyes biológicas. Ahora es cuando, en realidad, podemos llamar a los católicos españoles reaccionarios.

FRANCISCO DE COSSIO

Central Cinema

HOY DE SEIS EN ADELANTE

Estupefacientes

CINE SONORO

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calificación central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

CARBONES VICTORIA

JUAN CRUAÑES

Plaza 14 de Abril núm. 19.

Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.

Suministro a domicilio

OLEAS

de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quico lo solicite.

Oficinas y Talleres:

Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

ESCALDADO EN LA ESTACION DE ELDA

Lo que ocurrió anteayer en la estación de Elda, era de esperar y tenía que suceder más tarde o más temprano.

Y es que parece que se hagan las cosas mal expresamente para fastidio del público.

En aquella población construyó M. Z. A. últimamente una hermosa estación que vale más de dos millones de pesetas, con largos andenes y sin embargo...

Lo de anteanoche fué lo siguiente:

Al llegar el tren mensajero número 250 de Alicante a Alcázar, se le apartó en una vía muerta de la antigua estación para agregarle un vagón y como la mencionada vía no dispone de andén, resultó que los estribos de los coches de viajeros quedaron aproximadamente a un metro de altura del terreno y ni con ascensor se podía subir. Algunas señoras pasaron mil apuros para apearse y subir al tren y con este motivo los viajeros exteriorizaron su justa protesta, que fué degenerando en escándalo mayúsculo. Intervino el jefe de la estación al que se hacía responsable y hubo de intervenir también una pareja de la guardia civil que consiguió buenamente apaciguar los ánimos, y la cosa no llegó a mayores porque se impuso el buen sentido.

Anteriormente sufrieron accidentes algunos viajeros al apearse del tren en el mismo sitio, sin que ello importara a la compañía para evitarlo.

Si el apartamiento de este tren es por consecuencia de efectuar un cruce y maniobras, no hay necesidad de cambiarlo de vía por cuanto hay dos más generales para el primer fin y si se corta el tren para maniobrar con apretar debidamente los frenos queda conjurado el peligro de un escape.

Llamamos la atención de la Comisaría del Estado para que el caso que denunciarnos no llegue a repetirse por vergonzoso e intolerable. Sencillamente se evitará con que los trenes de viajeros paren en los andenes.

EL DIRECTO A VALENCIA

Pasan los días sin que las Compañías de M. Z. A. y Norte hayan concedido aún la mejora importante que supone establecer un coche directo Alicante-Valencia en el rápido.

Ignoramos los motivos que tendrán para que no esté ya implantada una mejora tan solicitada por el público y de tan indiscutible necesidad.

Desde luego que las más perjudicadas son las mismas empresas y esto en los actuales tiempos de competencia y crisis ferroviaria es inadmisible.

Insistimos en que cuanto antes debe dotarse al rápido de un coche directo a Valencia para beneficio de todos.

LOS CAMBIOS

Francos franceses 4615

Libras esterlinas 3980

Dólares 1014

Francos suizos 227'25

Liras 61'10

Belgas 106'75

Florines 4'72

Reich-marks 2'755

Corona checoslovaca 35'35

Escudos portugueses 36'10

Pesos argentinos 3'00

Coronas suecas 2'06

Coronas noruegas 2'02

Coronas danesas 1'78

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos:

Casa Enrique Pascual

Plaza R. Chapi, 4

CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público.

Café Express hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil)

Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya

Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY.

Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41

Anunciese Vd. en el DIARIO

FEMINA

CAS TAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - - Salones independientes

Precios moderados

UN SINDICALISTA EN EL BANQUILLO

Se acusaba ayer a Emilio Albornos Samper del grave delito de atentado. Pedía para el mismo el fiscal señor Bris, una pena cercana a la de tres años de prisión.

Fué en Alcoy donde al decir del ministerio público, había ofendido el procesado muy gravemente a los agentes de vigilancia, había puesto mano en los mismos.

El procesado lo niega. Es un sindicalista militante, activo, ha venido interviniendo en el movimiento sindical como libre expresión de sus ideas, en defensa de los principios sociales que sustenta. Pero se le ha hecho objeto de una sistemática persecución por su significación societaria, se le ha registrado el domicilio, se le ha encarcelado y cierta vez fué objeto de una grave amenaza, que al correr el tiempo va siendo consumada...

La prueba se desliza gris. Agentes que no afirman otra cosa sino que el procesado les da mucho trabajo en las cuestiones sociales, y que desde luego lo encuentran con frecuencia con ocasión de huelgas u otros movimientos de tipo social.

El fiscal acusa, breve, pero enérgicamente.

Y la defensa, encomendada al señor Ruiz Pérez-Agulla, hace una exposición de la verdadera odisea de su patrocinado, siempre pendiente de acusaciones por amenazas, atentado, resistencia, desatado, escándalo público... delitos, en fin, en que juega papel principalísimo, para acusar, la fuerza pública.

Su relato produce verdadera impresión en la sala, repleta de público, que sigue con interés el juicio. Justifica el delirio de que pudo sentirse poseído el procesado al verse de nuevo injustamente enuelto en una acusación que no merecería. Los meses que lleva de cárcel por este futil suceso, y la necesidad de que una resolución justa libere de estas penalidades al procesado, que no ha cometido, seguramente, otro delito que militar en una organización obrera determinada. Una organización sobre la cual se lanzan medios combativos de todo orden.

Termina pidiendo una sentencia absolutoria o cuando menos ponderada y ecuánime, que dé la sensación de justicia al proletariado alcoyano.

Vida teatral

LOS COSACOS DEL DON

Esta noche se presenta en el teatro Principal la famosa agrupación coral Los Cosacos del Don, espléndida manifestación del arte ruso, que en camino triunfal recorre el mundo desde 1923, en que quedó constituida bajo la dirección de Serge Jaroff.

He aquí el programa que ofrecerán en su primer recital de esta noche, programa que será variado para los de mañana tarde y noche, que celebrarán su despedida:

I

Canciones religiosas

«Las bienaventuranzas», W. Kallnikoff.

«Te cantamos, Señor», S. Rachmaninoff.

«Salmo de David, núm. 1» (antigua canción religiosa del Monasterio de Kiev).

«Pater Noster» (canción religiosa muy antigua).

«Responsorium», A. Gretchaninoff.

II

Canciones populares rusas

«Banurria», D. Davidovsky.

«Berceuse cosaca», con arreglo de A. Gretchaninoff.

«Mi caramillo» (canción popular de Rusia Blanca).

«Los remeros del Volga-Ei oukhnem», con arreglo de S. Jaroff.

«Vieja Polka», arreglo de J. Dobrowen.

III

«Casita», J. Dobrotlen.

«Los doce bandoleros» (antigua leyenda del Monasterio de Solovky).

«Dos guitarras» (canción ruso-bohemia), K. Shveduff.

«Antigua canción cosaca», arreglo de A. Gretchaninoff.

CRONICA DE LA EXCURSION A ORAN

El viaje apoteósico a la sultana de Argelia

Aún resuenan en nuestros oídos, los vítores y aplausos de los franceses y compatriotas españoles que durante treinta y tres horas han convivido con todos los que acudimos a Orán a la elección de la «belleza fogueril».

Ha sido algo inmensamente emocionante la arribada a la maravillosa Orán y brillantísimos los actos que en honor de los excursionistas alicantinos, fueron desfilando durante los minutos que se vivieron.

LA LLEGADA A ORAN

Aa atraer junto a la aduana oranésa el «Ciudad de Alicante», que transportaba a la Comisión oficial alicantina, numeroso público aguardaba a los expedicionarios.

Por la imposibilidad de hacer las presentaciones, el capitán del mismo, autorizó se hiciese la recepción preliminar, en las cámaras de primera clase.

El elemento francés integrado por el señor Ms. Gerband, jefe de Gabinete del Gobernador de Orán; Mr. Duché, apoderado general de la Compañía Francesa de Navegación; Ms. Borderés, presidente del Consejo General y Ms. Duchet, en representación de la Municipalidad, dieron la bienvenida a las autoridades alicantinas.

El señor Cónsul General de España en Orán, que acompañó a los excursionistas en su viaje, hizo las presentaciones de rigor.

Inmediatamente, fueron recibidas las representaciones españolas, que estaba integrada, por Ms. Gouré, Presidente de la foguera de Orán y uno de los más entusiastas colaboradores de esta sin par fiesta alicantina; don Carlos Ramos, alma y batallador incansable de la realización de la excursión; el señor Baeza, Presidente de la Cámara de Comercio Española; los señores Galiana, Giner, Candela y Cardona, del Comité de Orán de las fogueras; D. José Rizo, Canciller del Consulado Español; las señoras del cónsul y canciller; don Angel Cases, vice cónsul de España en Sidi-Bel-Abbés y una de las personas que con más cariño trabaja y ayuda a los españoles; representaciones de todos los centros hispanos, existentes en el oranesado, y los señores Rafael Carratalá, RafaelG iménez y Eduardo Miralles.

Atendidos los excursionistas de manera admirable en la Aduana francesa, se trasladaron a los hoteles, acompañados de una interminable caravana automovilista.

El primer acto oficial. Siempre acompañados de los señores Gauré, Ramos, Cases, Galiana y demás señores de la Colonia, los excursionistas marcharon a visitar el Belvédère.

Allí se sirvió un vino de honor, obsequio de M. Klénér y M. Hermandy, Presidente del Syndicat d'Initiative de Tourisme, y Cámara de Comercio Francesa, los cuales pronunciaron magníficos discursos de elogio para la industria, y riqueza de España.

El señor Cónsul General de España, contestó con acertadísimas frases, a los elogios recibidos.

El alcalde señor Carbonell y el señor Grau, en representación de la Cámara de Comercio de Alicante, pronunciaron sendos discursos de agradecimiento.

A las 11 y media, los excursionistas fueron a la Municipalidad, a saludar a Ms. Menudier, alcalde de Orán.

Esta autoridad recibió afectuosamente a todos los excursionistas, con la amabilidad característica en los franceses.

VISITA AL PREFECTO GENERAL

A las tres de la tarde del 24, el señor Cónsul General, en compañía de los señores Carbonell, Alamo, Albricias, L. Pérez, Grau, Antón, Arques, Gouré, Curier y representantes de la Prensa alicantina, estuvieron a saludar a Ms. Merlier, en nombre de Alicante.

El Gobernador de Orán, se interesó grandemente por las cosas de nuestra patria, y charló amigablemente con todos.

HOMENAJE AL SOLDADO FRANCESES

Las autoridades alicantinas marcharon al Consulado Español, en donde a las cinco de la tarde les iba a devolver la visita el Gobernador de Orán.

M. M. Maclier, acompañado del jefe de Gabinete Ms. Gerband, honraron con su presencia el Consulado.

El Gobernador estuvo hablando de España y de los españoles residentes en la Colonia argelina.

Terminada la visita del señor Gobernador, los excursionistas partieron hacia la Avenida Loubet, en donde está emplazado el monumento a los soldados muertos en la gran guerra, para depositar un magnífico ramo de flores.

UN CHAMPAGNE DE HONOR EN EL AYUNTAMIENTO

Inmediatamente fueron los excursionistas al hotel de la Ville en cuyas escalinatas estaban esperando el señor alcalde de Orán y concejales.

M. Menudier dió la bienvenida a las autoridades alicantinas.

El salón de fiestas del Ayuntamiento, una maravilla arquitectural, se celebró el champagne de honor.

Tomaron asiento en la Presidencia M. M. Marlier, prefet; Boluise Basset, vice-presidente del Consejo superior; Borderés, presidente del Consejo General; el capitán Dupont, representando al general Guedeny; el capitán Aubry, en representación del general Hug; Hermandy, presidente de la Cámara de Comercio; Fouque, presidente del Tribunal de Comercio; Gerband, jefe del Gabinete del Prefecto; Bernasconi, en sustitución del procurador de la República; Mme y señor don Tomás Sierra, Cónsul General de España; Baeza, presidente de la Cámara de Comercio Española de Orán; Gouré y Klénér; Baurette, comisario central; alcalde de Alicante; Presidente de la Diputación; representante de la Cámara de Comercio de Alicante; Curier y esposa.

Los señores Arques, Alamo, Antón, señoras, damas de honor de la belleza, señores de la Cámara de Comercio Española, señores de las diferentes instituciones oficiales francesas, periodistas y varios invitados más de la Colonia, asistieron al champagne.

Durante los intermedios, la «Wagneriana» interpretó admirablemente «La revoltosa» y varias piezas más de su magnífico repertorio. El alcalde de Orán, el señor Menudier, pronunció una alocución admirable.

Diciendo, que el pueblo francés está identificado con el español, en cuyo libro abierto se están escribiendo los grandes principios republicanos. Brindó por los Presidentes de ambas Repúblicas.

El alcalde señor Carbonell, improvisó maravillosamente un discurso en el que con perfecta visión de la realidad mundial explicó la labor que España y Francia debían de emprender para salvar a la humanidad.

Terminó brindando por Francia y España. «La Wagneriana» ejecutó los himnos nacionales de los dos países.

El alcalde de Orán entregó a Carmencita Hernández, un bello ramo de flores.

EL FESTIVAL EN EL TEATRO MUNICIPAL. En el teatro Municipal, se celebró el festival musical organizado por el Comité d'Orán de las «fogueras» de Alicante.

A la hora de dar principio la función, las localidades presentaban un hermosísimo aspecto. «La Wagneriana» ofreció un concierto de verdadera emoción artística y patriótica.

En el programa figuraron obras de Chapl, Falla, Granados, Albéniz, Barberi, Bretón, Falla, etcétera etc.

En la parte tercera en que se dividía el espectáculo, fué nombrada Bellea de la foguera de Orán, la encantadora señorita Francisca Figuerero de 18 años y damas de honor, las encantadoras señoritas Teresita Ruiz y Angelita Allamo.

Nuestra «Bellea del Foc», en medio de una ensordecedora ovación, les puso las bandas de bellezas.

A continuación del espectáculo se interpretaron los himnos nacionales de Francia y España.

VISITA A LA CIUDAD

Por la mañana del 25, los excursionistas fueron invitados por los señores Gouré y Ramos a visitar los monumentos célebres de Orán.

Estos fueron los más importantes la Mosquée du Pacha; Portes d'Espagne; Plaza Foch; Plaza de la Perle; Cathédrale du Sacré-Coeus y varias mezquitas que llamaron poderosamente la atención por su antigüedad.

BANQUETE OFICIAL

Organizado por el Comité de Orán de las fogueras de San Chuan y personalidades españolas de Alicante, se celebró en el Grand Hotel de Orán, un banquete oficial de despedida.

A los postres pronunciaron discursos, los señores Gouré, Borderés, Boluise Basset, Carbonell, Albricias, el cónsul General de España y el Gobernador Marlier, los cuales fueron ovacionadísimos.

EL REGRESO

A despedir a los excursionistas alicantinos fueron al muelle infinidad de compatriotas y franceses. Igual que en el «Ciudad de Alicante» en el vapor «Laferriere» se sirvió un champagne de despedida en honor de la Comisión Oficial, y obsequio de ambas casas marítimas.

El «General Laferriere» zarpó del puerto de Orán a las 4 y media de la tarde, en medio de calurosísimas ovaciones y emocionantes escenas de despedida de españoles y franceses.

A ORAN. A la ciudad de Orán, sede de cuantos españoles marchan al Africa, le enviamos el testimonio de la más grande de las gratitudes, por los instantes inolvidables de bienestar que nos hicieron pasar en nuestro brevísimo viaje.

A todos en general les participamos, que cuando lleguen a nuestra tierra en ocasión de las fiestas de San Juan, Alicante devolverá a Orán, lo que ahora hizo ella por nosotros.

M. PACHECO

Regimiento de Infantería número cuatro SUBASTA

El día 3 del próximo mes de julio a las diez horas, se venderán en pública subasta por pujas a la llana, las prendas y efectos de deshecho que a continuación se expresan:

Prendas de lana 1.400 kilogramos. Chatarra 300 kilogramos, 29 instrumentos de música surtidos. 5 tambores. 2 cornetines.

El importe del presente anuncio será de cuenta de los rematantes. Alicante 24 de mayo de 1933.

El Comte. Mayor, JACINTO CALDERON V. B. Coronel, A. BARTOLOME

AL QUILO

en casa particular y en lo más céntrico de la población a señora o matrimonio como únicos huéspedes, alocha y gabinete con derecho a cocina y comedor. Razón, en esta Administración.

COLABORACION INTERNACIONAL

EN LA PENDIENTE

«Erich Mann, hermano de Tamás, premio Nobel de literatura de 1930, es uno de los más grandes escritores de Alemania. Lo mismo en su primera etapa, caracterizada por producciones netamente artísticas, de notable lirismo y belleza, como en la de ahora, en que afronta la novela social, educativa y filosófica, cabe decir que es uno de los prosistas de más fecunda y meritoria labor.»

¡Banderas, banderas, banderas! Ya se despolvaron todos los viejos lienzos glorificados de santo orgullo y surgieron otros nuevos, temblorosos de virginidad, anhelantes de cubrirse de heroísmo, de jaspearse en sangre humana, de flamear sobre huesos y cruces, de brillar escoltados de cuervos.

El vasto país prusiano recobra poco a poco el andar rítmico, hierático, el andar mecanizado de los que se someten ciegos, inermes, en plara, a las órdenes de unos conductores más ciegos aun.

Hay que desatar la guerra, hay que desatarla. Los canes negros, hidrófobos, vesánicos, están a duras penas contenidos. Hay que soltar la trailla ¿Contra quién? ¿Por qué, cómo y para qué? No importa. Una vez sueltos los mastines, dentelladas a derecha e izquierda. Somos los más fuertes, somos los invencibles. Encenderemos una luminaria al primer estampido de nuestros cañones que amedrentará y salpicará de fango e inutilizará a todos nuestros enemigos.

¿Pero cuáles son nuestros enemigos? Si, sí, todos. Allí se ven. Todos son enemigos. Si no son alemanes tienen que ser adversarios. ¿Por qué no son alemanes esos demonios? Que se mueran y vuelvan a nacer y sean alemanes, y verán como entonces no les atacamos.

¿Es que existe algo en el mundo, fuera de Alemania, que no sea digno de ser barrido? ¿Pero es que tiene la osadía algún pueblo de no querer someterse al Imperio y a las leyes extomáticas alemanas?

Es seguro que habrá algún inepto alemán que concenda cierto valor a las cosas de fuera. Creerá que significan algo las inmensas Babeles humanas de los Estados Unidos, y las dilatadas pampas de Sudamérica, y los tesoros artísticos de Italia, y las fértiles campiñas francesas, con la alta cumbre espiritual de París, y los vívidos dorados de España y la añeja cultura española, y el resurgir del Oriente que sacude sus sueños milenarios.

Este hombre, indigno de llamarse alemán, os llegará a decir que es igualmente horrible sepultar la bayoneta en las carnes de un extranjero que en las de un hijo de Germania. Pero, no; vosotros, a quienes se os educa en el paso rítmico y el hormiguillo en las piernas y la emoción de sangre an-

te las banderas del imperio, no creeréis a esos desdichados.

Las herraduras de los caballos están impacientes... Aunque tampoco estos buenos y bravos animales no tienen ya nada que hacer.

Antes sí, cuando el jefe que encendía las arengas, cabalgaba al frente de los guerreros. Ahora no hace falta. Los soldados lanzarán desde las fosas hediondas donde se arrastran como reptiles los recursos de la guerra química; y los jefes, más allá, donde sólo se redactan arengas y se tiene seguro el pellejo.

El Genio Bélico llama a uno de los hombres de su confianza: —Parece ser que hay libros en los que se niega que este país y esta raza sean los señores naturales del mundo y se afirma que fuera de aquí existe derecho a la vida y a la crítica.

—Sí, eminente señor, y hasta pretenden demostrar con hábiles sofistas que no debe dejarse matar la juventud por defender ideales de grandeza o los mandatos de los eminentes señores.

—¿A tanto se atrevieron? —Sí, y ello constituye un peligro, un problema...

—Pero es un problema estúpido, un problema baladí, minúsculo, insignificante. A ver; inmediatamente, la pira, la llama, el fuego purificador que todo lo destruye.

—Mas es el caso— perdonadme, eminente señor—que no pueden quemarse los cerebros. Y todas esas páginas y todas esas letras quedaron grabadas dentro de muchos cráneos. Alguno de tales libros se leyó, entre los hombres de su generación, tanto como la Biblia. Son miles y miles de cerebros; son otras tantas ediciones que no es posible quemar...

—Pues si es preciso se estudiará también la quema de cerebros... —No se resolvería la cuestión ni aun con eso. Y comprenderéis mi pesar al estimarlo así. Las letras y las páginas quedarán siempre impresas.

—¿Pero dónde, dónde? ¡Habla, imbécil!, ¿dónde? —En el alma del mundo, eminente señor. Es dolorosísimo, es una maldita fatalidad, mas todo lo que se escribe y lo leen las generaciones y los hombres lo vierten a las distintas lenguas que le sirven de expresión, ya no puede recogerse nunca ni volverlo a la sima del silencio.

El andar monorrítmico sigue resonando por las calles. Los cascos horribles cubren los cerebros e impiden la transpiración de las ideas. Se oyó un ¡vivaaaa!... que el ejército de autómatas repite a lo largo de su epidérmis insensibilizada. Lo mismo repetirán cuando se oiga un ¡muera! Van engrosando las filas de los «iremos a donde nos llevem».

El peso de los correaes y los capotones anquilosa las almas, los cascos herméticos dificultan la facultad de pensar, las banderas, desplegadas sobre los autómatas, oscurecen la única luz que podía venirles de arriba: la luz esplendorosa del sol... —ERICH MANN

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Ideal Cinema HOY DE SEIS EN ADELANTE Ilusión juvenil CINE SONORO

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería. NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES Altamira 4 Teléfono 1546

DENTICINA Salva Infantes Miret (caja madera) PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS Depósito al por mayor para la provincia Padilla y Gómez, S. en C.

ANUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratados por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.)

Table with 4 columns: FERRETERIAS, COMESTIBLES, MUEBLES, DROGUERIAS. Lists various businesses and their phone numbers.

SERVICIOS URGENTES Bomberos, Casa de Socorro, Guardia Civil, Policía Gubernativa, Policía Municipal. Phone numbers.

CEREBRINO MANDRI COMO VENCE EL SINTOMA DOLOR Y EN SU MARCHA ASCENDENTE HA ADQUIRIDO FAMA MUNDIAL. PREPARADO POR: Fco MANDRI, MEDICO Y QUIMICO-FARMACEUTICO, EN SU LABORATORIO, PROVENZA. 203. - BARCELONA

gargarice usted en seco... gargarizar... vaya un fastidio! Y tanto, que a pesar de los consejos del médico no se decide uno a ello. Qué hacer entonces...? Pues gargarice usted en seco con las Gaba. Obendrá el mismo efecto sin ninguna molestia; al contrario, casi con placer. Son tan deliciosas y aromatizadas! El bien que reportan a su garganta jamás es en perjuicio de su estómago, pues se componen exclusivamente de productos naturales. Tome usted tantas como quiera. Caja grande 2.10 Ptas 60 céntimos caja pequeña. Cuide su garganta a diario - gargarice usted en seco con las deliciosas Gaba! Depositario en Alicante DESIDERIO REIG BAILÉN 8 Y 10 DROGUERIA

Don Alejandro Lerroux niega que los socialistas estén a su izquierda

AYER EN LAS CORTES

Continúa la discusión del proyecto de ley del Tribunal de Garantías

Ha quedado terminado el debate de la totalidad

IMPRESION PARLAMENTARIA

Discusión de altos vuelos

(Por teléfono)

Ha transcurrido la sesión de esta tarde entre citas y alegaciones eruditas de unos y otros profesores de derecho.

Algunas figuras relevantes de la Cámara se han dedicado a la tarea de exhumar textos de otros países, doctrinas de los tratadistas más insignes y enseñanzas de la historia política de otros pueblos.

Magnífica lección para el gran número de diputados que no ha logrado hasta ahora contemplar con dilatada visión estos vastos problemas del derecho público.

Que si el sistema austriaco. Que si el procedimiento americano... Y muchos diputados se contemplaban atónitos, preguntándose si en esta serenidad del hemisferio, que hoy no se ha visto turbado por pasiones encendidas ni incidentes apasionados, habían olvidado los ilustres contradictores su papel de legisladores de un pueblo que late, que vive en un ambiente de cálida humanidad, para dedicarse a la pura especulación científica.

¿Habríamos caído esta tarde en el vicio de olvidar las realidades nacionales para andar buscando textos y analogías que aplicar a nuestra tierra, en lugar de buscar la solución adecuada, justa y precisa para los problemas genuinamente nuestros?

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

Madrid (teléfono).

Se abre la sesión a las cuatro y cinco, bajo la presidencia de Besteiro.

Los escaños están desanimados y las tribunas desiertas.

Continúa la discusión del proyecto del Tribunal de Garantías.

FERNANDEZ CASTILLEJOS consume un turno en la discusión de totalidad. Espera que la comisión modifique alguna parte del proyecto aceptando el primitivo dictamen.

OSSORIO Y GALLARDO también combate el proyecto y dice que debiera ser sustituido por el primitivo anteproyecto de la comisión jurídica. Dice que es un peligro que se ponga la apelación al Tribunal al alcance de todos, porque esto hará que menudeen los recursos.

También teme que se concedan demasiadas facultades al Tribunal, de manera que se unan en el mismo potestades excesivamente omnímodas.

JIMENEZ ASUA contesta haciendo un estudio histórico de las garantías ciudadanas y justificando cada una de las partes esenciales de que consta el proyecto. Señala las diferencias que existen entre el anteproyecto y el redactado por el Gobierno.

SANCHEZ ROMAN interviene de nuevo en el debate, repitiendo su afirmación de que la democracia

consiste en impedir que las mayorías atropellen los derechos de las minorías votando leyes contrarias a la Constitución. Afirma que se debe seguir el sistema de legislación americana y que el criterio de Asúa es erróneo.

ELOLA supone que la comisión rectificará su criterio llevando al proyecto el sistema americano.

Jiménez Asúa dice que después de haber hecho un detenido estudio del sistema austriaco, como el realizado por el señor Sánchez Román, la comisión se ha inspirado en el mismo, y es el que recoge el dictamen que se está discutiendo. Por su parte entiende que en el momento de discutir el articulado es cuando se puede matizar la ley, debiéndose pasar de la discusión de totalidad.

SANCHEZ ROMAN rectifica para decir que Asúa se coloca en tres posiciones contradictorias. Sólo pretende que los diputados puedan optar por un sistema o por otro con entera libertad.

Con ello termina la discusión de totalidad.

OSSORIO Y GALLARDO pide que se aplase la discusión por no estar suficientemente estudiadas las enmiendas, ya que las mismas se han repartido apresuradamente.

Se acepta el ruego y se aprueba el artículo primero, al cual no se ha presentado enmienda alguna.

A las ocho menos diez se levanta la sesión.

lo que hace referencia a la aplicación del Tribunal de Garantías a los actos del Gobierno anteriores a la promulgación de la Ley.

Lerroux habla a los periodistas.—Incidente entre Algorta y Soriano.—Si no se retiran los socialistas el jefe Radical mantendrá su posición

Madrid (teléfono).

El señor Lerroux se hallaba conversando con Algorta y varios periodistas en los pasillos, y como éstos le interrogasen acerca del rumor relacionado con el acuerdo de la Fispé, dijo:

—Si es a condición de que continúen los socialistas en el Poder, nosotros no admitiremos esa solución. Por otra parte, niego que los socialistas estén a mi izquierda y que el partido socialista sea revolucionario.

Algorta se extrañaba de que en la sesión de ayer, al realizarse la comedia, que según él, tuvo lugar, fuera Rodrigo Soriano quien se prestara a llevar el mandil de repostero.

En aquel momento pasó cerca el señor Soriano, y al oír las palabras de Algorta le dijo:

—Gracias; pero conste que usted no sabe nada de arte culinario.

—Desde luego—replicó el antiguo socialista.

El jefe radical siguió conversando con los reunidos, y dijo que eso de que le llamen tantas veces bueno y muy bueno, equivale a llamarle tonto, y la verdad es que después de cincuenta años de actividad política y de veintisiete de dirigir un partido que ha llegado a tener noventa diputados, no deja todo ello de ser una señal harto significativa. Lo que ocurre es que hay que tener idea de la responsabilidad, y con sus años no puede producirse como se produciría, por ejemplo, el señor Maura.

Luego añadió que muy bien pudiera ocurrir que hombre tan versado en leyes y en derecho como el Presidente de la República, pudiera estimar que sin aprobarse la ley de Tribunal de Garantías no tenía la necesaria desenvoltura para intervenir en el problema político.

Desde luego los radicales nos sometemos a la más alta magistratura de la República y aceptamos la doctrina política del señor Sánchez Román.

Como un informador hiciera notar que pudiera ocurrir que después de aprobarse el régimen del Tribunal de Garantías los socialistas quisieran continuar en el Poder, preguntaron al jefe radical cuál sería entonces su posición.

Don Alejandro contestó: —La mía no se ha rectificado un ápice. Sostengo que los socialistas deben abandonar el Poder. En otro caso, por otra parte, continuaría la obstrucción.

Reunión de las oposiciones.—A la salida Martínez Barrios da una referencia de lo tratado

Madrid (teléfono).

Esta tarde se reunieron los directivos del bloque de oposición. A la salida Martínez Barrios facilitó una nota diciendo que reunidos Castrillo, Soriano, Maura y el propio Martínez Barrios, examinaron la situación parlamentaria como resultado de la sesión de ayer, considerándola altamente satisfactoria para el régimen del país. Se ratificó el propósito de no presentar a la ley sobre Tribunal de Garantías otras enmiendas que aquellas que indican una directriz de los diversos grupos políticos.

Como la hora era muy reducida y sus términos muy breves, los periodistas quisieron inquirir alguna otra noticia, pero el señor Soriano, a quien se remitieron los demás, se excusó de hacer otras declaraciones.

NOTAS POLITICAS

La Benemérita

Madrid (teléfono).

En el Consejo de hoy el ministro de la Gobernación esbozó la

reforma del cuerpo de la Benemérita.

Se prevé la distribución de puestos que tengan por lo menos cuatro números y un cabo, dotándose de elementos mecánicos de movilización.

También se ha tratado de la cuestión de haberes.

El fracasado movimiento

Madrid (teléfono).

El magistrado ponente en la causa por los sucesos de agosto, ha evacuado el traslado que le dió la Sala con referencia a la proposición de pruebas para el juicio oral.

En la causa hay cincuenta y dos procesados de Madrid y doscientos testigos.

Ya se han designado abogados para la defensa de los procesados que no lo tenían nombrado hasta ahora.

La conferencia de Londres

Madrid (teléfono).

El gobernador del Banco de España ha manifestado acerca de la Conferencia Económica de Londres, que en ella se tratará de problemas relacionados con el movimiento de capitales, producción internacional, política monetaria y otros temas del mayor interés financiero.

Habla Martínez Barrios

Madrid (teléfono).

El señor Martínez Barrios ha hecho declaraciones a un periódico de Barcelona.

Dice que el horizonte va hacia la aproximación de los partidos republicanos.

Añade que de los socialistas no hay que esperar nada malo si se respeta la Constitución. Lo peligroso sería obstinarse en borrar la huella de su paso por el Gobierno respecto a la legislación obrera, pues lo que perjudica es su permanencia en el Poder.

Los republicanos serían una garantía para el país, que no puede ser un partido de clase.

Licenciados y doctores

Madrid (teléfono).

En el ministerio de Instrucción pública han contestado a una solicitud formulada por los colegas de licenciados y doctores, diciendo que acuerdo con el informe de la junta técnica de Segunda Enseñanza se deroga la real orden de mayo de 1925, referente a la constitución del Tribunal de exámenes para los alumnos corporativos y libres.

Se autorizará la formación de dos o más tribunales para juzgar a los alumnos.

Ferrocarril y gilegos

Madrid (teléfono).

En el Congreso se han reunido esta mañana los diputados de las provincias interesadas en la construcción del ferrocarril gallego de Orense, con diversas representaciones de los intereses regionales.

Se acordó que una comisión visite a los ministros de Obras Públicas y Hacienda, para pedir la concesión de veinticinco millones de pesetas para poder continuar las obras pendientes.

De Estado

Madrid (teléfono).

Una nota del ministerio de Estado dice que en Atenas se ha celebrado un concierto de Música española.

También se ha dicho que en el Cabo se ha representado «El centenario» de los Quinteros.

La causa por los sucesos de agosto

Madrid (teléfono).

Probablemente mañana se dictará auto por la Sala sexta del Supremo admitiendo unas pruebas y denegando otras en la causa por los sucesos de agosto, y señalando día para el juicio oral.

Parece ser que éste tendrá lugar entre los días quince y veinte de junio en el salón de plenos del Palacio de Justicia.

A París

Madrid (teléfono).

Acompañando a Marcelino Domingo han marchado a París los señores Salmerón y Barnés, para concurrir a la Feria de Muestras.

Nuevo ferrocarril

Madrid (teléfono).

Mañana se inaugurará el ferrocarril de Murcia a Caravaca, con asistencia del director general de Ferrocarriles y de otras personalidades.

Un consejo

Madrid (teléfono).

En el salón de ministros coincidieron a último hora de la tarde la yoría de los ministros.

Se reunieron, negando que hicieran otra cosa que cambiar impresiones sobre el trabajo en sus departamentos.

Desde luego rechazaron que hubiera tenido la reunión carácter de Consejo.

A la salida dijo Fernando de los Ríos a los periodistas, con referencia a la resolución que afecta a licenciados y doctores, que no es que se hayan suprimido los exámenes, los cuales continuarán, desde luego, en la forma prevista en la ley, pero sin que se aplique la disposición del año 1915.

Noticia desmentida

Madrid (teléfono).

Besteiro desmintió que el Presidente de la República haya enviado a la Cámara firmado ya, el proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas.

La Ley de vagos

Madrid (teléfono).

La comisión parlamentaria constituida por los señores Layret, Martín de Antonio y Carreras, han ultimado el dictamen sobre la ley de Vagos.

Manifiestan que han recogido las inspiraciones de Jiménez Asúa y Ruiz Funez, los cuales señalaron determinadas modificaciones al proyecto del Gobierno.

Consta la ley de dos títulos y dieciocho artículos.

En el primer título se trata del estado peligroso y de las medidas de seguridad, y en el segundo, de procedimientos aplicables.

El miércoles se entregará el dictamen a la Presidencia.

La inapetencia puede producir la anemia

El apetito y las energías perdidas, se recobran tomando el famoso reconstituyente Jarabe Salud que es el más rápido y eficaz para tonificar el organismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina y entre todos los reconstituyentes no ha tenido rival el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento.
Pídase en farmacias.

Mitín suspendido

Castellón (teléfono).

Las autoridades de Castellón han suspendido un mitín de derechas que estaba anunciado para el domingo próximo.

Hablando sobre este asunto ha manifestado Lamamié de Clairac en una nota entregada a los periodistas que se habían distribuido treinta mil invitaciones y que por la dificultad de las comunicaciones con los pueblos del Alto Maestrazgo, era imposible evitar que el domingo se congregue gente en Castellón, sin estar enterados de la suspensión del acto.

Otra suspensión

Madrid (teléfono).

Casares Quiroga dijo a Gil Robles que también había suspendido un acto organizado en Badajoz para la misma fecha.

El Consejo de ayer

Madrid (teléfono).

En el ministerio de la Guerra celebró ayer Consejo de ministros. Prieto y Giral no llevaban nada. Preguntados por los periodistas, dijeron:

—Hasta venimos sin cartera. El señor De los Ríos dijo que llevaba asuntos de trámite.

El señor Casares manifestó que no tenía más noticias que lo sucedido en Zarza de Granadilla, y que ya se dió a la prensa por la madrugada.

La reunión duró desde las once a las dos y media de la tarde.

Se facilitó la siguiente referencia:

«Gobernación:

El ministro expuso las líneas generales del plan de reforma de la Guardia civil. El examen de este plan, que será sometido a las Cortes, invirtió la casi totalidad del tiempo que estuvo reunido el Consejo, quedando pendiente para otra reunión la lectura y aprobación del correspondiente proyecto de ley.

Agricultura:

Decreto concediendo al alto comisario de España en Marruecos facultades para ordenar que por los organismos correspondientes de crédito se hagan préstamos a los agricultores de la zona del protectorado.

Obras Públicas:

Expediente disponiendo la realización, mediante concurso, de las obras del puerto de Mahón, y una jubilación.»

Comentario político

Madrid (teléfono).

Siguen los comentarios a la tregua en la lucha entre oposiciones parlamentarias y el Gobierno.

Se puede asegurar que las gestiones que Marcelino Domingo realizó no fueron espontáneas, sino nacidas de la sugerencia recibida con respecto a que sin las leyes complementarias indispensables, el Poder moderador no podría tomar resolución alguna.

Tampoco podría actuar ante la obstrucción y a esto se debe el que todo haya quedado despejado.

En el almuerzo celebrado por los tres ministros socialistas, se trató de la fórmula, aceptándola como mal menos. Hasta entonces se mostraron irreductibles y dispuestos a no transigir.

Los bienes comunales

Madrid (teléfono).

El diputado Lucio Martínez propone cambiar impresiones con el ministro de Agricultura y suscribir después en la Cámara un debate abogado por la necesidad inmediata del rescate de los bienes comunales y promulgando que para evitar las dilaciones que el hacer por la ley pudiera originar, la disposición se dicte por decreto.

Para esta cuestión se dictó hace bastante tiempo un decreto que por tener defectos de forma fue anulado y hasta la fecha no se ha adoptado ninguna resolución sobre la materia.

Una bomba en la Audiencia

Granada (teléfono).

En una reja del edificio de la Audiencia, hizo explosión una bomba que produjo grandes destrozos.

Los cristales del edificio quedaron rotos.

Otra bomba estalló en un campo próximo al cuartel de la Benemérita.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

La encantadora señorita Paquita Figueero, elegida «Bellea de la foguera de Orán» entre numerosas señoritas de la colonia española, ha querido honrar las columnas del DIARIO con el siguiente saludo a Alicante:

«Al ser nombrada «Bellea» de la «foguera» de Orán, que para mi modestísima persona representa un galardón que no merezco, por la pequeñez de mis dotes de mujer, deseo vivamente hacer llegar al pueblo hidalgo y bello de Alicante, mi satisfacción más inmensa, como española que soy de sangre y corazón.

DIARIO DE ALICANTE será el portavoz de mi infinita alegría, y el que dé a todos los alicantinos el beso de una mujer que sólo anhela el conocer esa tierra de maravillas.

¡Viva Alicante!»

Disposiciones oficiales

Para las carreteras de Alicante

Madrid (teléfono).

La «Gaceta» publica una disposición señalando para el día 14 de junio la subasta para la realización de obras de riego asfáltico y reparación de los kilómetros 258-369 de la carretera de Ocaña a Alicante por 331.504 pesetas.

También se saca a subasta obras en los kilómetros 361 a 357 de dicha carretera con un presupuesto de 172.018 pesetas.

Idem en los kilómetros 1'625 al 6 de la carretera de Alicante a Torrevieja, con un presupuesto de 193.287 pesetas.

Se admiten pliegos de condiciones hasta el día 9 de dicho mes de junio.

Por otra disposición se nombra presidente del canal de experiencias del Pardo, a don Blas Cabrera.

También se nombra vocal del Patronato del Museo del Traje, a don Angel de Ve.

Se dictan normas para la distribución de diez millones del crédito agrícola con un interés del cinco por ciento.

Se amplían las partidas números 996 y 997 del arancel con unas listas de productos que podrán ser sujetos a limitación en su exportación aplicando una orden de diciembre de 1931.

Asimismo se dispone que la distribución del crédito agrícola dependa del Instituto de Reforma Agraria, en el cual se constituirá una Junta presidida por el ministro con representaciones de entidades interesadas, arrendatarias y cooperativas.

Se dictan órdenes relativas a la concesión de préstamos que podrán hacerse en un plazo de uno a diez años a las cooperativas de producción, y se prorroga por el plazo extraordinario de un año el vencimiento de pagos individuales, aunque éstos se hallen incursos en apremio.

Publica el periódico oficial el nombramiento de subsecretario del ministerio de Agricultura, a favor de don Darío Marcos Cano y el de director de Ganadería, a don Cristóbal Sáenz.

Igualmente se nombra jefe de la sección especial de la Benemérita, a don Augusto Carborita afecta al ministerio de la Gonnell.



«Sólo lo bueno se abre camino»
Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO
del Dr. Vicenta
VENTA E. I. FARMACIAS

SALUDO DE LA BELLEA DE ORAN

La encantadora señorita Paquita Figueero, elegida «Bellea de la foguera de Orán» entre numerosas señoritas de la colonia española, ha querido honrar las columnas del DIARIO con el siguiente saludo a Alicante:

«Al ser nombrada «Bellea» de la «foguera» de Orán, que para mi modestísima persona representa un galardón que no merezco, por la pequeñez de mis dotes de mujer, deseo vivamente hacer llegar al pueblo hidalgo y bello de Alicante, mi satisfacción más inmensa, como española que soy de sangre y corazón.

DIARIO DE ALICANTE será el portavoz de mi infinita alegría, y el que dé a todos los alicantinos el beso de una mujer que sólo anhela el conocer esa tierra de maravillas.

¡Viva Alicante!»

Crema Rosaleda

La mejor

Agente general: José Soler: Doctor Sunsi 6. Valencia

EN LOS PASILLOS

Manifestaciones de Maura

Madrid (teléfono).

Los pasillos estuvieron esta tarde desanimadísimos.

Hablando con los periodistas dijo Maura:

—Como habrán ustedes visto, no se ha roto la obstrucción.

Un periodista le hizo notar que parece ser que la Firpe se ha reunido, habiendo acordado que una vez acordada la ley sobre el Tribunal de Garantías esa Federación lanzara un programa de gobierno para que puedan acogerse a él los partidos que se consideren de verdadera izquierda republicana, dándose por terminada la labor de las Cortes hasta que se reanude en octubre.

Maura exclamó: —¿Pero existe la Firpe? Tengo la seguridad de que eso es completamente fantástico.

Para el martes

Madrid (teléfono).

Besteiro ha manifestado que el martes seguirá la discusión del proyecto de Tribunal de Garantías, dedicando al mismo cinco horas durante la tarde.

Por la noche la sesión dedicada a ruegos y preguntas y a la interpelación sobre los sucesos de La Solana.

Los agrarios

Madrid (teléfono).

Esta mañana se reunieron los diputados de la minoría agraria. Se acordó que el señor Cid presente un voto particular al articu-